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(Ново - ДВ, бр. 12 от 2016 г., в сила от 12.02.2016 г., изм и доп. - ДВ, бр 3 от 2018 г., изм. - ДВ, бр 31 от 2019 г., в сила от 12.04.2019 г., 
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ДО
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА И ОБЩЕСТВЕНОСТ

УВЕДОМЛЕНИЕ

за инвестиционно предложение

От: „Елаците - Мед” АД, 2086, с. Мирково, област Софийска, тел.: 02/923 77 12

Пълен пощенски адрес: 2086, с. Мирково, област Софийска

Телефон, факс и ел. поща (e-mail): 02/923 77 12, office@ellatzite-med.com

Изпълнителен директор на фирмата възложител: инж. Драгомир Драганов

Лице за контакти: инж. Александър Григоров, директор дирекция „ Околна среда и води ”, 
тел.: 02/923 77 68; 0888 777 950

УВАЖАЕМАИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

Уведомяваме Ви, че „Елаците - Мед“ АД има следното инвестиционно предложение 
(ИП):

„Реконструкция на аспирационна система в реагентова централа на цех „Мелнично - 
флотационен“ на територията на Обогатителен комплекс, с. Мирково“

Характеристика на инвестиционното предложение:
1. Резюме на предложението

Инвестиционното предложение предвижда реконструкция на аспирационната 
система в реагентова централа и има за цел осигуряване на максимално ефективна 
вентилация и създаване на по-благоприятни и безопасни условия на труд, чрез подмяна на 
морално остарялото оборудване за улавяне и отвеждане на образуваните емисии от 
зареждането на технологичните съдове (вани) с ксантогенати, и прилагане на най-добри 
налични практики.

В настоящия момент реагентова централа разполага с аспирационна система, която 
не отговаря на нуждите на обекта.

Новата аспирационна система следва изцяло старото трасе, като е направена 
оптимизация, която спестява разлика в дължината на въздухопроводите. За по-добрата 
ефективност е добавена и нагнетателна вентилация.

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; 
необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи 
дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова 
техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); 
предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на 
взрив:

mailto:office@ellatzite-med.com


В реагентова централа се приемат и разтварят ксантогенати, явяващи се запалими 
твърди вещества, поради наличието на въглероден дисулфид, който е силно запалим. Това 
налага спазването на определени противопожарни норми и категоризиране на съоръжението 
по пожарна безопасност като Ф5А.

При реконструкцията на аспирационната система първоначално ще се демонтира 
старата такава, както и всичките й прилежащи крепежни елементи.

За нуждите на аспирационната система, около съществуващите контейнери за 
изливане на ксантогенат се изграждат две нови съоръжения с правоъгълна форма от 
стоманена конструкция, оградени от вътрешната страна с термопанели от каменна вата, за 
да се осигури огнеустойчивост на съоръжението EI 60.

С оглед да се защитят базите на колоните от корозия, нивото им се повдига над котата 
на настилката с 20 cm. Двете съоръжения са със следните размери:

1. Източна капсуловка - 10/2.50 т, еднопространствена с три врати размер 1.3/ 
2.20 m пред всеки отвор за изливане на ксантогенати;

2. Западна капсуловка - 18/2.5 т, разделена на три отделни клетки, всяка с ширина 
5.80 m с по две врати с размери 1.3/2.20 m пред всеки отвор за изливане на ксантогенати.

Вратите в пожарозащитните стени са самозатварящи се и с огнеустойчивост EI 60.

Тази капсуловка е необходима, тъй като локалната вентилация е най-рентабилният и 
ефективен начин за улавяне, и изнасяне на отделените миризми и газове.

В новосформираните отделения за подаване на реагент е предвидена локална 
смукателна вентилация над всеки отвор.

Вентилационната инсталация е решена с неръждаеми въздуховоди и киселинно 
устойчиви, взривозащитени вентилатори.

Смукателните вентилатори се управляват от датчици за въглероден дисулфид и 
работят винаги при отваряне на врата, както и при установено покачване на нивата над 
норма.

Въздухопроводите са проектирани по цялата им дължина с възходящ наклон към 
вентилатора, като за почистването им са предвидени ревизионни люкове. При 
преминаването на смукателните въздуховоди през капсуловката са предвидени 
пожаропреградни клапи EI 120.

За компенсация на смукателната вентилация е предвидена нагнетателна вентилация. 
Подаването на пресен въздух е от обема на цеха и се осъществява над всяка врата през 
решетки.

Всяка от клетките се вентилира от два вентилатора. Над всяка врата на клетка има по 
две въздушни клапи на решетките на въздуховодите.

За всяка клетка има предвиден датчик за наличие на въглероден дисулфид с вграден 
фотойонизационен сензор за измерване на серовъглерод. На вратите е предвидено да се 
монтират датчици за отворена врата.



В клетките е предвидено и осветление, което е изпълнено съгласно нормите за 
пожарна безопасност. Предвидени са капаци за отворите на бъркалките и резервоарите, с 
цел предотвратяване изпускане на газове и миризми през отворите.

При отваряне на някоя врата от клетката се включва нагнетателният вентилатор на 
системата и се подава напрежение към сервомоторите на регулиращите клапи на решетката 
само над отворената врата.

За автоматичното управление на вентилаторите и клапите е предвиден програмируем 
контролер - PLC, разположен в табло ТУ в операторна.

Освен автоматичен режим за вентилаторите е предвиден и ръчен-ремонтен режим. За 
избора на режим и ръчното управление до всеки вентилатор е предвидено местно табло HS 
с монтирани на него превключвател за избор на режим SA и бутони „старт“ и „стоп“.

Вратите са с автомати за затваряне, за да се предотврати оставянето им в отворено 
положение и са проектирани с размери, подходящи за безпроблемната експлоатация на 
хидравличен барабанен стакер, който се използва за изливане на варелите с реагент.

По отношение на електрозахранването обектът е консуматор ПГта категория.

Общата инсталирана и работна мощност на подобекта е 5.4 kW.

За електрозахранването на аспирацията ще се монтира едно табло вентилация ТВ, 
което ще се захрани с кабел NYY 5x6 mm2 от табло ГТНН в реагентно с дължина около 30 
ш.

Основните консуматори, които се захранват от таблото ТВ са осветление в клетките 
и вентилаторите с мощности 1.1 kW и 0.255 kW.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план 
дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, 
необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на 
специален закон, орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение 
по реда на специален закон:

Инвестиционното предложение ще се реализира на територията на Обогатителен 
комплекс, с. Мирково, в землището на с. Мирково, община Мирково, Софийска област, 
ЕКАТТЕ 48324, в границите на предоставената концесионна площ до 2031 г. и е във връзка 
с гарантиране безаварийната работа на комплекса през оставащия срок на концесионния 
договор и създаване на по-благоприятни и безопасни условия на труд.

4. Местоположение:
(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се 
посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или 
правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост 
до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, 
подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното 
наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на 
съществуваща пътна инфраструктура)

Инвестиционното предложение ще се реализира на територията на Обогатителен 
комплекс на „Елаците - Мед“ АД, цех „Мелнично - флотационен“, в имот ПИ 48324.22.10 
по КККР на с. Мирково, местност „Грашина“, община Мирково, Софийска област, ЕКАТТЕ 



48324. Имотът, в който ще се реализира ИП е с големина 323 807 т2 и е собственост на 
„Елаците - Мед“ АД. Територията е урбанизирана с начин на трайно ползване „За черната и 
цветната металургия“.

Снимка 1. Местоположение на Реагентова централа на цех „МФЦ“ на територията на 
Обогатителен комплекс, с. Мирково

В района на ИП, най-близко разположените защитени зони по Натура 2000 са:
■ Защитена зона BG0001493 „Централен Балкан - буфер” за опазване на природните 

местообитания и на дивата флора и фауна, определена по чл.6, ал.1, т.1 и 2 от Закона за 
биологичното разнообразие, приета от Министерски съвет с Решение №802/04.12.2007 г.;

■ Защитена зона BG0002054 „Средна гора” за опазване на дивите птици, определена 
по чл. 6, ал. 1, т. 3 и 4 от Закона за биологичното разнообразие, приета от Министерски съвет 
с Решение № 802/04.12.2007 г.;

■ Защитена зона BG0001389 „Средна гора” за опазване на природните 
местообитания и на дивата флора и фауна, определена по чл. 6, ал. 1, т. 1 и 2 от Закона за 
биологичното разнообразие, приета от Министерски съвет с Решение №661/16.10.07 г.

Горепосочените няма да бъдат засегнати от ИП.

Инвестиционното предложение не засяга територии за опазване обектите на 
културното наследство. Няма исторически, археологически и архитектурни паметници.

Инвестиционното предложение няма трансгранично въздействие.

Транспортният достъп до обекта на ИП е осигурен чрез съществуващи транспортни 
връзки.

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и 
експлоатацията:



(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез 
обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на 
повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи 
съоръжения или необходимост от изграждане на нови)

По време на реализацията на ИП ще се използват следните ресурси:
■ вода;
■ електроенергия;
■ горива за използваната строителна механизация.

За фазата на експлоатация ще се използват следните ресурси:
■ оборотна вода;
■ електроенергия.

Водовземането за питейно - битово и промишлено водоснабдяване на дружеството е 
осигурено от съществуващите водовземни съоръжения при съобразяване с установените 
лимити по издадените разрешителни за водоползване.

За нуждите на Обогатителен комплекс (промишлени и битови) се използват следните 
количества вода от съществуващи водовземни съоръжения:

■ за промишлено водоснабдяване р. Тополница - 8 000 000 т3/год.;
■ за промишлено /аварийно/ водоснабдяване р. Златишка - 5 000 000 ш3/год.;
■ за питейно - битови нужди р. Калугер и р. Св. Георги - 78 840 ш3/год.

Данните за разчета на водопотреблението са съгласно следните разрешителни: 
№ 0012/25.04.2018 г. за промишлено водоснабдяване, изменено с Решение 
№ 0015/29.12.2020 г. на община Пирдоп; № 31130088/30.05.2018 г. за промишлено 
водоснабдяване (аварийно/резервно) и № 31110030/13.03.2018 г. за питейно-битово 
водоснабдяване, издадени от Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“.

Използват се също така и избистрени води от утаечните езера на хвостохранилището, 
които се включват в оборотния цикъл на водопотребление на Обогатителен комплекс.

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. 
приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:

Не се очакват.

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

Поради естеството на ИП, не се очаква промяна в източниците и количеството на 
емисиите на вредни вещества от неподвижните източници на емисии на територията на 
Обогатителен комплекс на „Елаците - Мед“ АД.

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното 
третиране:

На отредените за работа терени ще се генерират основно битови и строителни 
отпадъци, които ще се третират по следния ред: битовите отпадъци ще бъдат събирани в 
контейнер и извозвани от общинска фирма, а строителните отпадъци ще бъдат извозвани на 
специализирано депо.



9. Отпадъчни води: 

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, 
промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им 
(пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в 
канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)

От реализацията на ИП не се очаква формиране на нови количества отпадъчни води.

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката 
на предприятието/съоръжението, както и капацитета на съоръженията, в които се 
очаква те да са налични:

(в случаите по чл. 996 ЗООС се представя информация за вида и количеството на 
опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно 
приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване 
на последствията от тях)

Обогатителен комплекс на „Елаците - Мед“ АД е класифициран като предприятие с 
висок рисков потенциал във връзка с предвиждано въвеждане в технологичната схема на 
нови ксантогенати. Класификацията на предприятието/съоръжението е валидирана от 
Изпълнителния директор на Изпълнителна агенция по околна среда с писмо изх. № УК 
3095/30.10.2024 г.

Опасни вещества на територията на Обогатителен комплекс са налични в 
прилежащите към комплекса реагентово стопанство и варова централа, складови стопанства 
и лаборатории, топлосилов цех.

За отоплителни цели на територията на ОК се използва природен газ, съхраняван в 
трейлери на територията на Топлосилов цех.

Моторните горива (автомобилен бензин и дизелово гориво), използвани за нуждите 
на комплекса, се съхраняват на територията на ведомствена бензиностанция в 2 броя 
подземни резервоари при атмосферно налягане.

На територията на комплекса се използват и съхраняват различни компресирани 
газове в бутилки (газови цилиндри), като например кислород, ацетилен, пропан - бутан, 
газови смеси (метан с аргон), необходими за технологичния процес на обогатяването и 
работата на апаратите в химическа и експрес лаборатории.

Списък на опасните химични вещества използвани на територията на ОК, попадащи 
в обхвата на Приложение № 3 от ЗООС, в т.ч. на образуваните опасни отпадъци, е 
представен в таблиците по-долу:



ОПАСНИ ХИМИЧНИ ВЕЩЕСТВА на площадката на Обогатителен комплекс на „Елаците - Мед” АД, с. Мирково

Химично 
наименовани 

е1
CAS№ ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технология 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове) 3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

Калиев хексил 
ксантогенат 2720-76-5 220-331-6

Flam. Gas 2 - 
Н221; Acute 
Tox. 4 - H302; 
Acute Tox. 4 - 
H312; Skin Irrit. 
2 - H315; Eye 
Irrit. 2 - H3I9; 
STOT SE 3 - 
H335

В част 1 - Р2 -Запалими 
газове,

Запалими газове,
Категория 1 или 2

Помещение № 2 на 
специално обособен 
склад за реагенти с 
обща площ 736 кв. 
м.

Съхранението е в 
оригинални 
опаковки 
представляващи 
метални варели с 
обем 200 кг.

112 0 Твърдо прахообразно 
вещество

Натриев 
хидросулфид 16721-80-5 240-778-0

Acute tox. 3;
H301, Skin corr.
IB; H314, Eye 
damage 1;
H318, Acute 
aquatic 1;

В част 1 - Н2 - остра 
токсичност;

Е1 - опасни за водната 
среда в Категория 
Остра опасност,
категория 1, или

Помещение № 1 на 
специално обособен 
склад за реагенти с 
обща площ 736 кв. 
м.

182 0 Твърдо тяло, прах 
или люспи



Химично 
наименовани 

е1
CAS№ ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технологии 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове) 3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

Н400, Metal 
corr. 1;Н290

Хронична опасност,
Категория 1

Съхранението е в 
оригинални 
опаковки 
представляващи 
биг-бегове с тегло 1 
т

Калиев 
изоамил 
ксантогенат

928-70-1 213-180-2

Flam. Sol. 2 - 
Н228; Acute 
Tox. 4 - H302; 
Acute Tox. 3 - 
H311; Skin
Corr. 1A
H314; Skin
Sens. 1 - H317;
Aquatic
Chronic 2 - 
H411

В част 1

Н2 Остра
токсичност;

Е2 - опасни за 
водната среда в 
категория хронична 
опасност, Категория 2.

Помещение № 2 на 
специално обособен 
склад за реагенти с 
обща площ 736 кв. 
м.

Съхранението е в 
оригинални 
опаковки 
представляващи 
метални варели с 
обем 200 кг.

219 0 Твърдо прахообразно 
вещество



Химично 
наименовани 

е1
CAS № ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технология 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове) 3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

Метил 
изобутил 
карбинол

108-11-2 203-551-7

Flam.Liq.3;
Н226, Serious 
eye damage/eye 
irritation - cat.2; 
H319, STOT SE 
-Cat.3; H335,

В част 1 - Р5в - 
запалими течности, 
Категория 2 или 3

2 баки с обем 200 м3 
всяка, резервоар с 
обем 2 м3 и 
прилежащи 
тръбопроводи

327 81 Безцветна течност

Керосин 8008-20-6 232-366-4

Flam.Liq.3;
H226, Asp.
Tox.l, H304,
Skin.Irrit.2, 
H315; STOT
SE3:H336,
Aquatic 
Chronic2,H411

Поименно изброено в 
част 2 - т.34. (б);

В част 1 - Р5в - 
запалими течности, 
Категория 2 или 3.

Е2 - опасни за водната 
среда в категория 
хронична опасност, 
Категория 2

2 цистерни с обем 16 
м3 и 32 м3,
запълването на
цистерните е на 
90%. Прилежащи 
тръбопроводи. 38,8 8 Прозрачна течност

Мазут 68476-33-5 270-675-6
Care. IB, H350;
Repr.2, H361d;
STOT RE. 2,

Поименно изброено в 
част 2 - т.34. (г);

1 брой вертикален 
надземен резервоар 
№ 2 с вместимост 1

820 800 Кафеникаво-черна 
течност



Химично 
наименовани 

е1
CAS№ ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технологии 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове)3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

Н373; Acute 
Тох.

4, Н332;
Aquatic 
Chronic 2,

Н411;

В част 1 - Е2 - опасни 
за водната среда в 
категория хронична 
опасност, Категория 2.

000 м3. Запълването 
на резервоара е 90 % 
от обема му. Мазут 
има и в
прилежащите 
тръбопроводи.

Газьол съд. 
на сяра 
0.001%-за 
отопление

68334-30-5 269-822-7

Flam. Liq. 3 
H226; Acute 
Tox. 4 H332; 
Skin Irrit. 2, 
H315; Asp. Tox. 
l,H304;Carc. 2, 
H351, STOT 
RE. 2 H373;
Aquatic

Поименно изброено в 
част 2 - т.34. (в);

В част 1 - Р5в - 
запалими течности,
Категория 2 или 3.

Е2 - опасни за водната 
среда в категория

1 брой цистерна с 
обем 5 000 литра. 
Запълването на
цистерната е 90 % е 
от обема, като 
наличното 
количество на
площадката

4,5 4,5 Червена течност



Химично 
наименовани 

е’
CAS № ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технология 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове)3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

Chronic 2,
Н411

хронична опасност,
Категория 2

включващо и
тръбопроводите

Автомобилен 
бензин 86290-81-5 289-220-8

Flam. Liq. 1, 
Н224; Skin Irrit. 
2, H315; Asp. 
Tox. l,H304;
Repr. 2, 
H361fd; Muta. 
IB, H340; Care. 
IB, H350;
STOT SE 3, 
H336; Aquatic 
Chronic 2, 
H411

Поименно изброено в 
част 2 - т.34. (а);

В част 1 - Р5а - 
запалими течности, 
Категория 2 или 3.

Е2 - опасни за водната 
среда в категория 
хронична опасност,
Категория 2

1 брой подземен 
резервоар запълнен 
на 90% с
максимална 
вместимост 8 915,1 
литра на
територията на
ведомствената 
бензиностанция.
Автомобилен 
бензин е наличен и в 
прилежащите 
тръбопроводи.

7 6,5 Прозрачна до
жълтеникава течност

Дизелово 
гориво 68334-30-5 269-822-7

Flam. Liq. 3, 
H226; Acute 
Tox. 4, H332; 
Skin Irrit. 2,

Поименно изброено в 
част 2 - т.34. (в);

1 брой подземен 
резервоар запълнен 
на 90% с
максимална

21 19,8 Слабо жълтеникава 
течност



Химично 
наименовани 

е1
CAS № ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технология 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове)3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

Н315; Asp. Тох. 
1,Н304;Сагс. 2, 
Н351; STOT 
RE. 2, Н373;
Aquatic 
Chronic 2,
Н411

В част 1 - Р5в 
запалими течности,
Категория 2 или 3.

Е2 - опасни за водната 
среда в категория 
хронична опасност,
Категория 2

вместимост 23 838 
литра на
територията на
ведомствената 
бензиностанция. 
Дизелово гориво е 
налично и в 
прилежащите 
тръбопроводи.

Ацетилен 74-86-2 200-816-9

Flam.Gas 1,
H220; Press
Gas, H280;

Експ. 
(EUH006)

Поименно изброено в 
част 2 - т.19;

В част 1 - Р2 -
Запалими газове,
Категория 1 или 2

Ацетиленът се
съхранява 
самостоятелно в
отделно помещение 
към склад „ГСМ” в 
метални бутилки, 
добре закрепени и в 
изправено 
положение.

0,05 0,05 Безцветен газ



Химично 
наименовани 

е1
CAS№ ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технология 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове)3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

Кислород 7782-44-7 231-956-9
Ох. Gas 1, 
Н270; Press 
Gas, Н280;

Поименно изброено в 
част 2 - т.25;

В част 1 - Р4 -
Оксидиращи газове
Категория 1

Метални бутилки, 
добре закрепени и в 
изправено 
положение.
Съхранява се в 
помещение за
съхранение на
техническите 
газове, което
представлява 
тухлена сграда с 
излята 
стоманобетонна 
плоча за покрив, 
разделена на четири 
отделни помещения, 
всяко от които е с 
отделен вход.

0,7 0,6

Безцветен газ



Химично 
наименовани 

е’
CAS № ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технология 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове) 3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

Пропан 
бутан 68512-91-4 270-681-9

Flam.Gas 1, 
Н220; Press
Gas, Н280;
Muta IB, H340; 
Care.IB, H350

Поименно изброено в 
част 2 - т.18;

В част 1 - Р2 -
Запалими газове,
Категория 1 или 2

Метални бутилки, 
добре закрепени и в 
изправено 
положение.
Съхранява се в 
помещение за
съхранение на
техническите 
газове, което
представлява 
тухлена сграда с 
излята 
стоманобетонна 
плоча за покрив, 
разделена на четири 
отделни помещения, 
всяко от които е с 
отделен вход.

0,35 0,2

Втечнена безцветна 
газова смес



Химично 
наименовани 

е'
CAS№ ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технологии 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове) 3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

Аргон/метан 7440-37-1/
74-82-8

231-147-0/
200-812-7

Flam.Gas 1, 
Н220, Press 
Gas, Н280

В част 1 - Р2 -
Запалими газове,
Категория 1 или 2

Метални бутилки, 
добре закрепени и в 
изправено 
положение.
Съхранява се в 
помещение за
съхранение на
техническите 
газове, което
представлява 
тухлена сграда с 
излята 
стоманобетонна 
плоча за покрив, 
разделена на четири 
отделни помещения, 
всяко от които е с 
отделен вход.

0,06 0,055 Безцветен газ



Химично 
наименовани 

е*
CAS № ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технология 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове) 3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

Природен газ 8006-14-2 232-343-9 Flam.Gas 1, 
Н220

Поименно изброено в 
част 2, т. 18

В част 1 - Р2 - 
Запалими газове, 
Категория 1 или 2

Природният газ е 
ситуиран на
площадка в близост 
до котелно
помещение в 5 
трейлера по 6000 
норм. куб. м. и 
прилежащи 
тръбопроводи

16,8 16,8 Безцветен газ, без 
миризма

ОПАСНИ ОТПАДЪЦИ на площадката на Обогатителен комплекс на „Елаците - Мед” АД, с. Мирково

Отпадъчни 
масла 
(машинни,хид 
равлични, 
смазочни)

(отпадък с код 
12 01 07*, 13

Skin Sense,
Н317; Aquatic
Chronic 2,
H411;

В част 1 - Е2 - опасни за 
водната среда в
категория хронична 
опасност, Категория 2

Площадки/събирате 
лни пунктове за 
временно 
съхранение на
опасни отпадъци

12 12



Химично 
наименовани 

е1
CAS№ ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технология 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове) 3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

01 10*, 13 02
08*)

Отпадъчни 
греси(отпадък 
с код 12 01 
12*)

Skin Irrit. 2, 
Н315; Eye 
damage 1, 
H318; Aquatic 
Chronic 1, 
H410

В част 1 - Е1 Опасни за 
водната среда в 

Категория Остра
опасност, Категория 1, 

или Хронична
опасност, Категория 1

Площадки/събирате 
лни пунктове за 
временно 
съхранение на 
опасни отпадъци 2,5 2,5

Утайки от
мазут 
(отпадък с код 
13 07 01*)

Care. IB, H350; 
Repr.2, H361d; 
STOT RE. 2, 
H373; Acute 
Tox.

В част 1 - Е2 - опасни 
за водната среда в 
категория хронична 
опасност, Категория 2

Площадки/събирате 
лни пунктове за 
временно 
съхранение на 
опасни отпадъци

3,5 3,5



Химично 
наименовани 

е1
CAS№ ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технология 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове) 3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

4, Н332;
Aquatic
Chronic 2,

Н411;

Опаковки 
съдържащи 
опасни 
вещества 
(отпадък с код 
15 01 10*)

Skin corr. 1 В, 
H314; Eye 
damage 1, 
H318; Aquatic
Chronic 2, 
H411

В част 1 - Е2 - опасни 
за водната среда в 
категория хронична 
опасност, Категория 2

Площадки/събирате 
лни пунктове за 
временно 
съхранение на 
опасни отпадъци

7,5 7,5



Химично 
наименовани 

е1
CAS№ ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технология 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове) 3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

Абсорбенти, 
филтърни 
материали и 
предпазни 
облекла(15 02 
02*)

Acute Тох. 1, 2 
-Н310; Ох. 
Liq. 3; Н272, 
Aquatic Chronic 
1, Н410, 
Aquatic Chronic 
2, H411

В част 1 - Н1 - остра 
токсичност, кат.1; Р8 - 
оксидиращи твърди
вещества, кат. 1,2 или 3;
В част 1 - Е1 Опасни за 
водната среда в 
Категория Остра
опасност, Категория 1, 
или Хронична
опасност, Категория 1;
В част 1 - Е2 - опасни за 
водната среда в 
категория хронична 
опасност, Категория 2

Площадки/събирате 
лни пунктове за 
временно 
съхранение на 
опасни отпадъци

6 1,7

Маслени 
филтри 
(отпадък с код 
16 01 07*)

Acute Tox. 4, 
H302; Skin 
Sense, H317;
Aquatic

В част 1 - Е2 - опасни 
за водната среда в 
категория хронична 
опасност, Категория 2

Площадки/събирате 
лни пунктове за 
временно 
съхранение на
опасни отпадъци

1,5 1,5



Химично 
наименовани 

е1
CAS№ ЕС №

Категория/кат 
егории на 
опасност 
съгласно 

Регламент 
(ЕО) № 

1272/2008 за 
класифициран 

ето, 
етикетирането 
и опаковането 
на вещества и 
смеси (CLP) 

(OB, L 353/1 от 
31 декември 

2008 г.)

Класификация 
съгласно приложение 
№ 3 към чл. 103, ал. 1 

ЗООС2

Вид на 
технологичното 

съоръжение/съоръ 
жения

Проектен 
капацитет 

на 
технология 

ното 
съоръжени 

е 
(съоръжен 

ия) (в 
тонове) 3

Налично 
количество 
(в тонове)4

Физични свойства5

1 2 3 4 5 6
....

7 8 9

Опасни химични вещества попадащи в обхвата на Приложение 3 от ЗООС

Chronic 2, 
Н411

Оловни 
акумулатори 
(отпадък с код 
16 06 01*)

Aquatic 
Chronic 1, 
Н410; Acute 
Tox. 4, H302; 
Skin Sense, 
H317; Aquatic
Chronic 2, 
H411

В част 1 - Е1 Опасни 
за водната среда в 
Категория Остра 
опасност, Категория 1, 
или Хронична 
опасност, Категория 1; 
В част 1 - Е2 - опасни 
за водната среда в 
категория хронична 
опасност, Категория 2

Площадки/събирате 
лни пунктове за 
временно 
съхранение на
опасни отпадъци

6 2



Хвостохранилище „Бенковски 2“ е съоръжение за съхранение на минни отпадъци, в 
което се депонират неопасни неинертни минни отпадъци по смисъла на Закона за 
подземните богатства.

На територията на съоръжението не е предвидено да се извършват дейности по 
химическа и термична преработка и свързаното с тези операции съхранение, които включват 
опасни вещества от Приложение № 3 на ЗООС.

С оглед на това, съоръжението за съхранение на минни отпадъци - хвостохранилище 
„Бенковски 2“ попада в изключенията, съгласно чл. 103, ал. 8, т. 8 от ЗООС и разпоредбите 
на глава седма, раздел I на ЗООС не са приложими за него. Последното е потвърдено с писмо 
на РИОСВ - София изх. № 26-00-906/09.05.2016 г.

Прилагам:

1. Приложение № 1 - план/разрез на аспирационна система в реагентно отделение на 
цех „МФЦ“;

2. Приложение № 2 - изгледи на аспирационна система в реагентно отделение на цех 
„МФЦ“;

Дата: У/.03.2025 г. Уведомител,

Изпълнителен директор

/инж. Др. Драганов/
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бетонов борд

гр. София 1606. ул. Люлин планина 9 

Офис: ул. Странджа 4. тел. (02) 937 70 10, 
office@geoprolectbg.com

Подобект Реконструкция но аспироционно система б реагентоба централа 
на цех ”МФЦ’ на територията на ОК "Елаците”

СЪГЛАСУВАЛИ

ЧАСТ ФАМИЛИЯ ПОДПИС ДАТА ДЛЪЖНОСТ ФАМИЛИЯ ПОДПИС ДАТА Арх No РП—4—05— Реб1 -2024 ЧАСТ АРХ

Технологична инж В-Николобо 09.2024 УПРАВИТЕЛ инжИСтонеб 09.2024

План /разрез
ФАЗА РП

СК инж КРусебо 09.2024 ГЛ ПРОЕКТАНТ МАЩАБ 1:50

ОВК инж МЛюбенобо 09.2024 ПРОЕКТАНТ инжЕ.НеапороЬо 09.2024 ЛИСТ ВС ЛИСТА

Електро инж ЦЛоскоб 09.2024 НАЧЕРТАЛ 1 6

mailto:office@geoprolectbg.com


Ф125 
отвор за тръба с 
киселинно устойчиво 
уплътнение

Ф125 
отвор за тръба с 
киселинноустойчиво 
уплътнение

Ф125 
отвор за тръба с 
киселинно устойчиво 
уплътнение

Изглед юг

Легенди: office@geoprojectbg.com

ГРУПА ГЕОТЕХМИН

Изгл

изток

гр. Софии 1606. ул Люлин планина 9.
Офис: ул. Странджа 4. тел. (02) 937 70 10. I

4-170-+

eg за

U E UVETT'S 
С-ММ-а

|El601 Врата - самозатварящи се и с 
огнеустойчивост EI60

Възложител: ” ЕЛАЦИТЕ-МЕД” АД

Обект: ОК ’’Елаците’

Подобект Реконструкция но оспироционно система б реагентоба централа 
на цех ”M0Lf на територията на ОК ’’Елаците”

СЪГЛАСУВАЛИ

ЧАСТ ФАМИЛИЯ ПОДПИС ДАТА ДЛЪЖНОСТ ФАМИЛИЯ ПОДПИС ДАТА Арх. No РП-4-05-РеВ1-2024 ЧАСТ АРХ

Технологична инж В. Никелово 09.2024 УПРАВИТЕЛ инж И СтанеВ

Изгледи
ФАЗА РП

СК инж КРусебо 09.2024 ГД ПРОЕКТАНТ МАЩАБ 1:50
ОВК инж ИЛюбеново 09.2024 ПРОЕКТАНТ инжЕ.Несторобо 09.2024 ЛИСТ ВС ЛИСТА

Електро инж ЦЛоскоВ 09.2024 НАЧЕРТАЛ 6 6

mailto:office@geoprojectbg.com

